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► kulturní program 

► prezentaci obor ů s praktickou ukázkou 

► zkušební jízdy traktorem v areálu školy 

► prohlídku nových dílen a odborných u čeben 

► zájemci se m ůžou aktivn ě zapojit do p řipravených  

     praktických činností a sout ěží 

► posezení ve školním bistru u malého ob čerstvení 

 
      Těšíme se na Vás! 

 
SOŠ a SOU JABLUNKOV 

VÁS ZVE NA: 
 

27. 11 2013 

OD 8.00 - 15.00 HODIN 

 

 

připravili jsme pro Vás: 

ZDARMA LISTOPAD 2013 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

HALLOWEEN NA NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
 

Třicátý první říjen je den, na který děti už netrpělivě čekají. Mohou se proměnit 
ve zlé čarodějnice, strašidelné duchy a jiné příšery. 

I letošní již 3. ročník oslavy Halloweenu  proběhl  ve dvou částech. Hned po vyu-
čování se vybraní žáci za každou třídu 1. stupně sešli, aby si prověřili svou dovednost 
v typických soutěžích pro tento svátek. Vyráběli pavouky a soutěžili v těchto disciplí-
nách - nejlepší strašidelný kostým, hod pavoukem na cíl, lovení jablíček ve vo-
dě, přeměna spolužáka v mumii. Děti se při těchto činnostech hodně pobavily a za-
smály. 

Druhá část proběhla ve večerních hodinách. Od naší školy jsme se 
vydali v hluboké tmě na tajemnou výpravu. Na cestu nám svítily pou-
ze naše lampióny, které zdálky vypadaly jako třepetající se světlušky. 
Cílem výpravy bylo hřiště SK Návsí. Tam připravili členové hasič-
ského sboru, pod vedením Roberta Karcha, velký táborový 
oheň.  Děti měly také přichystané párky, které si mohly opéct při menším ohníčku. 
Všem členům místní organizace hasičů touto cestou velice děkujeme. 

Paní vychovatelky ze školní družiny připravily na hřišti pro zúčastněné děti kou-
zelný program. Na několika stanovištích si vyzkoušely stezku odvahy, hledaly po-
klad nebo procházely pavoučí síti. Za splněný úkol dostaly od krás-
ných  čarodějnic (žákyň 9. tříd) malou sladkou odměnu. 

Celá zdařilá akce byla ukončena vypouštěním lampiónů štěstí. 

Děkujeme paní Pavle Kantorové a děvčatům 9. tříd za pomoc při organizaci celé 

akce. 
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WIECZÓR TEATRALNY 

 Umístění žáků v odpoledních soutěžích: 

  Výroba pavouka                         Halloweenksé disciplíny      

I. kat.  1. místo  Simona Kawuloková 1.A   Tobiáš Byrtus   1.A 

   2. místo Tobiáš Byrtus    1.A   Simona Kawuloková 1.A 

  3. místo Matěj Bocek    1.B   Matěj Bocek    1.B   

II. kat.   1. místo Anna Šimurdová    3.B   Anna Šimurdová   3.B 

             2. místo Izabela Heczková    3.B   Izabela Heczková   3.B 

             3. místo Michaela Peráčková 2.B   Elias Byrtus    2.B 

III. kat.  1. místo Magda Majetná    5.A   Markéta Kluzová   4.A 

  2.místo Markéta Kluzová    4.A   Magda Majetná   5.A 

  3. místo Eva Adámková    4.A   Eva Adámková   4.A  

 

Mgr. Marie Pavlíková 

Tradycyjnie, jak co roku, odbył się dnia 26. 10. 2013 w Domu Kultury w Jasieniu 
Wieczór teatralny zatytułowany Dwaj starsi panowie przestawiają. W programie, 
który prowadzili panowie Józef Sikora i Tadeusz Szkandera wzięły udział dzieci 
członków Koła oraz członkowie Amatorskiego zespołu teatralnego. 

Aktorzy przedstawili się w dwóch jednoaktówkach Adama Wawrosza – Plotkor-
ki, U Drzązgałów po wypłacie i jednej Henryka Jasiczka - Na Jaworowy. Wszystkie 
reżyserowała Halina Rusz. 

Najmłodsze dzieci można było podziwiać w spektaklu o zwierzątkach . Te starsze 
natomiast w wierszowanej bajce Alexandra Fredry Paweł i Gaweł oraz bajce o 
sowach i czarownicach, które zamieniły się w dobre wróżki. Reżyserem dzieci była 
Krystyna Sikora. 

Pięknym urozmaiceniem były tańce orientalne w podaniu zespołu NAILAH 
z Bystrzycy i tańce towarzyskie , które zaprezentowała młoda para tancerska. 

Jak zawsze publiczność dobrze się bawiła. 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

INFORMACE O PROFUKU NOVĚ BUDOVANÉ „BIO-ELEKTRÁRNY“ 
Profuk kotle byla tzv. pomontážní čistící operace, jejímž účelem bylo odstranění 

cizích předmětů, okují, mastnot a dalších případných nečistot z tlakového systému kotle 
a parního potrubí mezi kotlem a turbínou, které zde vznikly v rámci montáže. Profuky 
byla zajištěna následná dokonalá čistota páry pro turbínu. Profuk se provedl vodní pá-
rou vyrobenou v kotli. Příslušná oborová norma předepisuje provedení min. 5 profuků, 
přičemž každý profuk trvá 30 minut. V jednom dni byl realizován jeden profuk. Po 
zapálení kotle a dosažení potřebných parametrů páry došlo k otevření příslušné armatu-
ry a vytvořená pára byla vyvedena na střechu objektu kotelny a odcházela volně do 
atmosféry. Profuk byl prováděn na cca 75% nominálního výkonu kotle, tedy v našem 
případě se jednalo v rámci jednoho profuku o množství páry cca 3 tuny vodní páry, 
která odešla odfukem na střeše kotelny do ovzduší. Výfukové potrubí je osazeno tlumi-
čem hluku, i tak se však jedná o mimořádně hlučnou operaci, kdy v rámci zmíněných 
30 minut profuku bylo v širokém okolí slyšet velmi intenzivní zvuk unikající páry o 
vysoké průtočné rychlosti připomínající zvuk píšťaly hlubšího tónu. 

Omlouváme se všem občanům za nepříjemnosti, které tato pomontážní operace 
eventuálně mohla způsobit. 

Ivo Hřebíček 
jednatel a ředitel společnosti 
 

 FEP Energo s.r.o.     
Návsí 1002, PSČ 739 92    Email:    i.hrebicek@fep-energo.cz 
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KAMPAŇ VARUJÍCÍ PŘED NEBEZPEČNÝMI PLYNY A POŽÁRY 

Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) zahájila letos v létě ve spolupráci 
s Hasičským záchranným sborem (HZS) Moravskoslezského kraje, HZS Olomouckého 
kraje dlouhodobou kampaň, varující před stále více hrozícím nebezpečím požárů a úniku 
zemního plynu, propan-butanu a oxidu uhelnatého v domácnostech. 

Hasiče nenechává spát reálné nebezpečí zranění i usmrcení osob při událostech souvi-
sejících s výbuchem zemního plynu v domácnostech. V živé paměti máme poslední dvě 
„velké“ události v únoru 2013 ve Frenštátu pod Radhoštěm a o dva měsíce později 
v Praze, které si vyžádaly několik mrtvých a zraněných osob. Poslední případ výbuchu 
souvisejícího s únikem plynu se stal v září v bytovém domě v Havířově-Šumbarku. 
Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím při nedokonalém 

spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). Kampaň je také reakcí na obavy 
občanů z celé ČR, kteří stále častěji volají na tísňovou linku hasičů s upozorněním, že 
v okolí svého bytu či bydliště cítí plyn. 

Statistika posledních šesti let (http://www.cahd.cz/?page_id=1234) jasně hovoří 
o nebezpečí a důležitosti nepodceňování negativní „role“ plynů v domácnostech. Počet 
mimořádných událostí (únik nebezpečných plynů) stále roste, stejně tak jako počet za-
chráněných a evakuovaných osob. 

Pozornost si zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. Ačkoli počet požárů 
v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí „jen“ 18 % z celku, jejich následky jsou 
alarmující. Počet usmrcených osob při požárech v obytných budovách v porovnání 
s usmrcenými osobami při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 %. Počet zraněných 
osob při požárech v domácnostech činí téměř 50 % z celkového počtu zraněných. 

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob usmrcených v důsledku 
otrav nebezpečným plynem není tak alarmující jako např. počet úmrtí při požárech. Je 
třeba ovšem brát ohled na vysoké riziko, které při úniku nebezpečného plynu hrozí, přede-
vším výbuch s následným požárem. Hasiči v ČR vyjíždějí k událostem s únikem ne-
bezpečného plynu v průměru jednou denně! 
ČAHD bude informovat v rámci kampaně prostřednictvím letáků či podrobnými in-

formacemi na svém webu. Informativní letáky  jsou k dispozici ke stažení a volnému 
využití (vytištění) různými subjekty (obcemi, bytovými družstvy apod.) i jednotlivci. Ulo-
ženy jsou na webu ČAHD: http://www.cahd.cz/?page_id=835. 

Na stránkách ČAHD (www.cahd.cz) jsou k dispozici vedle popisu vybraných nebez-
pečných plynů, seznamy hlásičů požáru a detektorů plynů – metanu (zemního plynu), 
propan-butanu a oxidu uhelnatého. Jsou doplněny o rámcové cenové relace a fotografie a 
také o otevřený seznam firem, které je vyrábějí či dodávají na trh. Tento seznam je mož-
né doplňovat a upravovat. Tyto detektory snižují riziko výbuchu či otravy 
v domácnostech. Hlásiče požáru upozorní na vznikající požár. 

V Moravskoslezském kraji zajistí hasiči, ve spolupráci s dopravci, umístění 1300 kusů 
letáků v průběhu celého měsíce listopadu u všech hlavních dopravců. 

Na začátek listopadu připravuji hasiči v Ostravě seminář pro velká stavební a bytová 
družstva a majitele bytových domů v našem kraji, zaměřený na zajištění bezpečnosti v 
domácnostech. 
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VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

Z celkového počtu 3 125 zapsaných voličů se k volebním urnám do Parlamentu 
ČR dostavilo v obci Návsí 1 654 voličů, což představuje volební účast 52,92 % . 

 Okrsek č. 1 Okrsek č. 2 Okrsek č. 3 Celkem - Obec 

Počet zapsaných voličů 1206 1433 486 3 125 

Počet voličů 615 775 264 1 654 

Počet platných hlasů 606 769 263 1 638 

Účast 50,99 % 54,08 % 54,32 % 52,92 % 

Výsledky hlasování pro politické strany, politická hnutí a koalice 

název strany počet 
hlasů 

okrsek 1 

počet 
hlasů 

okrsek 2 

počet 
hlasů 

okrsek 3 

CELKEM 
za obec 

umístění – 
obec Návsí 

1. ČSSD 210 275 90 575 1. 

2. Strana svobodných občanů 15 14 8 37  

3. Česká pirátská strana 20 12 7 39  

4. TOP 09 26 39 9 74  

5. HLAVU VZHURU – volební blok 1 2 0 3  

6. ODS 32 44 15 91 6. 

9. politické hnutí ZMĚNA 2 5 2 9  

10. Strana soukromníků ČR 0 1 0 1  

11. KDU-ČSL 68 83 35 186 4. 

15. Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 18 16 7 41  

17. Úsvit přímé demokracie Tomia 
Okamury 

49 54 24 127 5. 

18. Dělnická strana sociální spravedl-
nosti 

0 2 2 4  

20. ANO 2011 84 94 43 221 2. 

21. KSČM 69 113 11 193 3. 

23. Strana zelených 12 14 10 36  

24. Koruna Česká 0 1 0 1  

CELKEM 606 769 263 1 638  
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V 8 hodin ráno odjíždí autobusem 40 členů klubu důchodců z Návsí do Ostravy. 
 

Hornické muzeum Landek Park je největší podnikové muzeum v České republice. 
Nachází se v Petřkovicích u Ostravy pod vrchem Landek. Tamní souvislý areál má 
rozlohu 10 ha, což z něj činí největší muzejní areál v celé republice. Muzeum bylo 
otevřeno dne 4. 12. 1993, symbolicky na svátek patronky horníků svaté Barbory. Lo-
kalita navržena na zařazení do seznamu UNESCO obsahuje zachovalý areál Dolu 
Anselm.  

 

Kromě povrchové expozice strojů a zařízení, podzemní expozice a expozice báň-
ského záchranářství zde nalezneme také rekonstrukci sídliště lovců mamutů. V areálu 
jsou také četná sportoviště, jako např. hřiště pro plážový volejbal, tenisové kurty, 
cyklokrosová dráha či vodácké a lanové centrum. V areálu se také nachází kaple sva-
té Barbory. 

 

ZOO Ostrava se nachází v ostravské Stromovce na území městského obvodu 
Slezská Ostrava. Je zakládajícím členem Unie českých a slovenských zoologických 
zahrad, členem Unie botanických zahrad České republiky. 

 

V letech 1961 – 1970 došlo k vytvoření základního návštěvnického okruhu a do-
budování základních hospodářských budov. Mezi nová chovná zařízení z té doby 
patří medvědinec, pavilon velkých kočkovitých šelem, pavilon slonů a pavilon primá-
tů. Nově vybudovány byly výběhy pro rysy, šimpanze a velké jeleny. V roce 1964 
byla ze SSSR dovezena řada nových druhů, jako plameňák růžový, berneška rudokr-
ká, jeřáb panenský, jeřáb popelavý. V prosinci získala ZOO pár jaguárů výměnou za 
76 ptáků a 30 savců. 

 

V současné době je díky dotacím od zřizovatele i jiných subjektů areál inovován – 
opravují se staré výběhy a voliéry, podařilo se dokončit stavbu nových zařízení (např. 
pavilonu slonů, voliér pro velké dravé ptáky apod.) Expozice jsou zpřístupňovány pro 
vozíčkáře, jsou instalovány informační body pro nevidomé. Peníze získává ZOO tra-
dičně od osob i organizací, které se rozhodnou „adoptovat“ určité zvíře. 

 
I přes špatné počasí jsme dojeli domů v pořádku. 
 

Klub důchodců Návsí 

ZÁJEZD - OSTRAVA HORNICKÉ MUZEUM, ZOO DNE 24. 9. 2013 
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UPOZORNĚNÍ PRO PODNIKATELE, KTEŘÍ PRODÁVAJÍ  
KVASNÝ LÍH, KONZUMNÍ LÍH A LIHOVINY 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci listopadu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w listopadzie 

swoje urodziny. 

Dne 17. 10. 2013 nabyla účinnosti novela zákona č. 455/1991 Sb., o živnosten-
ském podnikání. Tato novelizace nově reguluje prodej kvasného lihu, konzumního 
lihu a lihovin (dále jen lihovin) tak, že do stávající koncesované živnosti s předmětem 
podnikání „Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních 
alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a 
ovocných destilátů získaných pěstitelským pálením)“ se na konci doplňují slova „a 
prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“. 

Nová úprava se vztahuje na všechny podnikatele, kteří se zabývají distribucí liho-
vin a prodejem těchto produktů (obchody, restaurace, dopravní prostředky) jak pod-
nikatelům, tak i konečným spotřebitelům. Za lihovinu je považován alkoholický ná-
poj určený k lidské spotřebě o minimálním obsahu 15% objemových etanolu. 

Podnikatelé, kteří byli ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona oprávněni prodávat 
lihoviny, mohou v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců. V této lhůtě, tj. do 
17. 4. 2014, jsou povinni požádat živnostenský úřad o koncesi pro prodej kvasného 
lihu, konzumního lihu nebo lihovin. Uplynutím lhůty k podání žádosti podnikateli 
právo prodávat lihoviny zaniká. K získání koncese v částečném rozsahu, a to pro pro-
dej lihovin, není nutné splnit žádné kvalifikační předpoklady. Přijetí žádosti o koncesi 
pro stávající podnikatele nepodléhá správnímu poplatku. 

Při nesplnění výše uvedené povinnosti v termínu do 17. 4. 2014 tedy podnikatel 
přijde o možnost prodávat lihoviny i o možnost bezplatného získání koncese. 
V případě, že v prodeji lihovin bude přesto pokračovat, vystavuje se tak nebezpečí 
sankce za neoprávněné podnikání. 

 
Ing. Stanislav Szlauer 
vedoucí odboru VaŽÚ 
MěÚ Jablunkov 
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Sdružení Spotřebitel net zaznamenalo zvýšený počet stížností a dotazů týkajících 
se nevyžádaných zásilek (zejm. holicích strojků, aj.). Dovolujeme si proto poskytnout 
rady prostřednictvím médií. 

Spotřebitel je zpravidla telefonicky kontaktován firmou, která mu nabízí zdarma 
určité zboží. Pokud spotřebitel souhlasí, je mu zboží skutečně zasláno. Ke zboží je 
však přiložena faktura; firma se snaží zmást spotřebitele tvrzením, že výrobek je prý 
zdarma, ovšem poštovné je potřeba zaplatit. Firma také tvrdí, že jsme zavázáni 
k placenému odběru dalšího zboží, protože firma má toto uvedeno ve svých obchod-
ních podmínkách. Pokud se spotřebitel rozhodne nezaplatit, následují nejrůznější for-
my nátlaku na zaplacení požadované částky; dlužná částka je navyšována, je vyhrožo-
váno exekucí, atp. Mnoho spotřebitelů je oklamáno nebo dokonce zastrašeno, a raději 
zaplatí. Domníváme se, že v této situaci nejlépe uspěje informovaný spotřebitel. 

V uvedeném případě došlo k uzavření smlouvy darovací. Za zboží proto nelze 
požadovat jakoukoli platbu. Uvedené se vztahuje i na poštovné, protože poštovné je 
součástí ceny výrobku, a cena výrobku byla dohodnuta jako 0. Firma navíc porušila 
ust. § 12 zákona o ochraně spotřebitele, protože spotřebitele neupozornila na případ-
nou povinnost zaplatit poštovné. 

Od darovací smlouvy lze podle zákona odstoupit pouze za výjimečných okolností. 
Firma po Vás proto nemůže požadovat darované zboží zpět. 

Pokud se firma odvolává na své obchodní podmínky, tyto nejsou vůči Vám závaz-
né. Nemohli jste se s nimi seznámit, protože jste byli kontaktování po telefonu, a na-
víc jste s nimi ani nevyslovili svůj souhlas. 

Pokud Vám firma vyhrožuje navyšováním dlužné částky či exekucí, nemusíte se 
zpravidla ničeho obávat. Exekuci vždy nutně předchází soudní řízení, ve kterém byste 
byli soudem vyzvání k vyjádření a mohli se účinně bránit. Bez soudního řízení totiž 
nemůže proběhnout žádná exekuce (s několika výjimkami). 

 
Matouš Blažek, právní poradce, Spotřebitel net 

NEVYŽÁDANÉ ZÁSILKY 

SVOZ POPELA V ZIMNÍM OBDOBÍ 2013 / 2014 

Upozorňujeme občany, kteří využili možnosti separace popela, že i letošní zimu 
bude firma Nehlsen Třinec, s.r.o. zajišťovat v naší obci svoz nádob s popelem. Svozy 
budou probíhat od listopadu 2013 do dubna 2014 a to vždy 1. liché úterý v měsíci. 
První svoz tedy proběhne v úterý 5. listopadu 2013 a poslední je naplánovaný na 
22. dubna 2014. 

 
Nádoby s popelem přistavte na místo, kam běžně přistavujete nádoby na směsný 

komunální odpad.  


